

Хлебозаготовкам, уборке урожая и севу озимых — ударные темпы

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

ПЯТНИЦА
16
АВГУСТА
1963 г.
№ 72 (246)
Год издания 2-й
Цена 2 коп.

С КАЖДЫМ днем растет число передовиков хлебозаготовок. Вслед за колхозами «Светлый путь» и «Путь Ленина», рапортовавшими о досрочном выполнении плана хлебодачи и сверхплановой продаже зерна, сообщают о завершении хлебозаготовок артели «Заветы Ленина» и «Большевик». Колхоз «Заветы Ленина» продал сверх задания 375 пудов хлеба, колхоз «Большевик» — 1.937 пудов. Сельский производственный партком и колхозно-совхозное управление сегодня горячо поздравляют труженников колхозов «Заветы Ленина» и «Большевик» с одержанной трудовой победой.

Активно участвует в хлебодаче совхоз «Красный фронтвик». При плане 176 тонн хозяйство к 15 августа отправило на приемный пункт 278 тонн хлеба. В ближайшие дни совхоз отгрузит еще 22 тонны зерна и таким образом будет выполнено взятое обязательство продать государству 18.750 пудов хлеба.

Перевыполнили установленные планы и продолжают сдачу хлеба сверх задания совхозы «Вышгородский» и «Глубовский».

Хорошие вести идут из колхоза «Память Ильича». Хозяйство уже сдало в счет 40 сверхплановых тонн 450 пудов хлеба.

Выполнили план продажи зерна труженники колхоза «Путь к коммунизму». Сверх задания они продадут 1.250 пудов хлеба. Первые сверхплановые пуды уже поступили на приемный пункт.

Отличное понимание своего долга перед Родиной показывают труженники колхоза «Авангард».

Как идет продажа хлеба?

При плане 60 тонн отсюда поступило на приемные пункты 65,3 тонны хлеба. Сверх плана сдано более 330 пудов зерна.

При плане 33 тонны продали государству 34,7 тонны зерна колхозники артели «Победа Ильича». Дополнительно хозяйство еще продает 330 пудов хлеба.

В целом наше управление к 15 августа выполнило план хлебозаготовок на 78 процентов. Взятые темпы позволяют хозяйствам управления завершить хлебодачу к 20 августа.

Однако руководители отдельных хозяйств в последнее время сдерживают хлебодачу. Срываet установленный график хлебозаготовок колхоз «Россия» (председатель т. Быстров). При плане 64

тонны хозяйство отправило на приемные пункты только 11,4 тонны хлеба и уже в течение нескольких дней не участвует в хлебодаче. Такая практика заслуживает строгого осуждения.

В течение пятидневки не поступило ни пуда хлеба от колхоза «Рассвет» (председатель т. Зайкин). Неудовлетворительными темпами ведут хлебозаготовки колхозы «Красный Октябрь», «Организатор», имени Жданова, «Дружба» и некоторые другие. Снижают темпы колхозы «Родина», «Искра». Руководители этих хозяйств, секретари партийных организаций должны принять меры к выправлению положения и усилить отправку хлеба на приемные пункты.

Успешно выполнять план хлебозаготовок — дело чести каждого колхоза и совхоза. Чтобы справиться с поставленными задачами, необходимо повысить темпы обмолота и очистки зерна, организовать работу молотильных и зерноочистительных агрегатов в две смены. Наряду с севом озимых подготовленное зерно должно без промедления отправляться на хлебоприемные пункты.

Всесоюзное совещание идеологических работников

7—10 августа в Москве состоялось созванное Центральным Комитетом партии всесоюзное совещание идеологических работников.

Совещание обсудило итоги июньского Пленума ЦК КПСС и задачи политического просвещения в новом учебном году.

Вступительным словом совещания открыл секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев.

Сообщение о задачах совещания сделал заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС И. И. Удальцов.

Участники совещания отмечали, что партия всегда уделяла и уделяет особое внимание политическому просвещению. В настоящее время 23 миллиона человек в нашей стране организовано, в системе политического просвещения, изучают историю партии, философию, конкретную экономику.

В наступающем учебном году партийные организации должны обеспечить более глубокое изучение марксистско-ленинской теории, важнейших теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXII съездом партии, ноябрьским и июньским Пленумами ЦК КПСС, изучение актуальных проблем современности.

Особое внимание, говорилось на совещании, надо уделить дальнейшему развитию у коммунистов и беспартийных товарищей живого интереса к глубокому овладению марксистско-ленинским учением, строгому соблюдению принципа добровольности при выборе форм учебы. Центр тяжести должен быть на деле перенесен на самостоятельное изучение теории.

Итоги совещания подвел первый заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС В. И. Снастин.

На совещании с речью выступил секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

(ТАСС).

Слово у хлеборобов твердое

Почин хлеборобов Кубани нашел горячий отклик в сердцах колхозников нашей сельхозартели «Большевик». Земледельцы решили досрочно выполнить план продажи зерна. Слово не разошлось с делом.

На заготовительные пункты отправлено 8.500 пудов хлеба — на 1.937 пудов больше, чем предусматривалось планом.

Успех завоеван дружным трудом всего коллектива. Но у нас впереди еще немало работы. Главное теперь — быстро и без потерь

убрать весь урожай. И наши колхозники делают все, чтобы справиться с этой задачей в ближайшие дни. Каждый колхозник стремится к тому, чтобы быстро и без потерь провести косовицу и обмолот зерновых, завершить тербление, обмолот и расстил льна.

Председатель колхоза
Г. ВАСИЛЬЕВ.
Секретарь парторганизации
А. ПАВЛОВА.
Агроном
Е. МАТВЕЕВ.

Председателю колхоза «Большевик»
Г. В. ВАСИЛЬЕВУ.

Секретарю парторганизации
А. С. ПАВЛОВОЙ.

Агроному Е. М. МАТВЕЕВУ.

Всем колхозникам!

Сельский производственный партком и колхозно-совхозное управление с удовлетворением отмечают, что члены сельхозартели «Большевик» добились хороших успехов в работе и выполнили свое обязательство по продаже хлеба государству. Партком и производственное управление горячо поздравляют колхозников с этой трудовой победой.

Надеемся, что хлеборобы сельхозартели «Большевик» и в дальнейшем будут настойчиво бороться за выполнение своих социалистических обязательств, вовремя и без потерь уберут весь урожай и на хорошем агротехническом уровне проведут сев озимых.

Секретарь парткома
А. КОЗЛОВ.

Начальник управления
А. СИЛАЕВ.

ПРОДАНО 3.187 ПУДОВ ЗЕРНА

Колхозники сельхозартели «Заветы Ленина» рады доложить о том, что добились первой победы на пути выполнения своих обязательств. В колхозе полностью завершена жатва озимых. Все хлеба с площади 270 гектаров убраны в сжатые сроки.

Успех в работе решили наши механизаторы. Особенно производительны трудились на уборке озимых комбайнер Анатолий Ми-

хеев и хлеб со 110 гектаров и намолотили более 100 тонн зерна.

Очищенный и отсортированный хлеб без задержки отправляли на заготовительные пункты. И сегодня мы можем заявить, что план продажи зерна перевыполнен. Государству отправлено 3.187 пудов зерна при плане 2.812. Принимай, Родина, в свои закрома хлеб труженников колхозных полей!

Председатель колхоза
А. СВОБОДИНА.

Председателю колхоза «Заветы Ленина»
С. А. ИВАНОВУ.

Секретарю парторганизации
и агроному А. Н. СВОБОДИНОЙ.

Всем членам колхоза!

Сельский производственный партком и колхозно-совхозное управление поздравляют всех колхозников сельхозартели «Заветы Ленина» с достигнутыми успехами по продаже хлеба государству.

Партком и производственное управление выражают уверенность в том, что труженники колхоза еще выше поднимут дисциплину и организованность в труде и добьются новых успехов в борьбе за выполнение социалистических обязательств.

Секретарь парткома
А. КОЗЛОВ.

Начальник управления
А. СИЛАЕВ.

Лен — под августовские росы

«Кто сеет лен, тот богат и умел», — говорит народная поговорка. И это действительно так. Хозяйства, которые обращают серьезное внимание на возделывание важнейшей технической культуры, получают высокий урожай волокна и льносемян и увеличивают свои денежные доходы. Таких примеров по нашему производственному управлению можно привести немало.

Хорошие урожаи льна ежегодно собирают труженники сельхозартелей «XXI партсъезд», «Родина», «Путь к коммунизму», «Память Ильича» и некоторых других. Льноводы пятой бригады колхоза «Новая жизнь» в прошлом году с каждого гектара посева получили по 3,4 центнера льносемян. Из этой же бригады на льнозавод отправили и качественную тресту. Большинство ее партий было принято номерами 1,50 и 1,75.

Успех льноводстве, как и во всякой отрасли сельского хозяйства, сам по себе не приходит. Для обеспечения хорошего сбора волокна и семян требуется приложить немало труда.

Сейчас идет решающая пора в борьбе за урожай. Август — самое

благоприятное время для уборки льна. Поэтому необходимо быстрее завершить его тербление, высушить и обмолотить головки, разостлать всю льносолонку под августовские росы.

Упорно и настойчиво ведут борьбу за урожай «северного шелка» труженники сельхозартели «Память Ильича». С первых дней уборочной кампании полеводы организовали механизированное тербление льна. Замечательных достижений в работе добился льнотеребилщик этого колхоза В. Павлов. Вступив в социалистическое соревнование, он ежедневно перекрывал нормы выработки. Недавно механизатор рапортовал о выполнении двух годовых норм уборки льна. В шестой бригаде лен убрали льнокомбайном. Льносолонка уже вылежалась. Треста подготавливается для отправки на льнозавод.

Успешно трудятся также льноводы сельхозартелей «Красное Заречье», «Путь к коммунизму», «Урожай», «Маяк» и других. Колхоз «Красное Заречье» с 10 августа завершил уборку льна, сейчас быстрыми темпами ведет обмолот и расстил.

Однако в целом темпы уборки и расстила льна в хозяйствах управления нельзя считать удовлетворительными. Возьмем, к примеру, сельхозартель «Красный пахарь». Здесь затянули тербление льна. На 10 августа техническая культура убрана только с 1,5 гектара.

Аналогичное положение наблюдается также в сельхозартелях «Рассвет», имени Куйбышева и других.

Руководители колхозов и совхозов должны принять меры к тому, чтобы вытербить весь лен не позднее 20 августа. Одновременно следует повысить и темпы его обмолота и расстила.

Льноводы! Родина ждет от вас добротное сырье для текстильной промышленности.

ДЕРЖИТ СЛОВО

Перед горячими днями полевых работ механизатор нашего колхоза Александр Григорьев отремонтировал льнокомбайн. И вот машина выведена в поле. В первый день Григорьев за полдня убрал четыре гектара льна.

На следующий день механизатор показал еще лучшую выработку — убрал лен с площади 10 гектаров. Воодушевленный новыми успехами, Григорьев ежедневно перевыполнял нормы выработки. Сейчас лен механизатором убран с 50 гектаров.

А. ПАВЛОВ,
председатель колхоза
имени Кирова.

